

Spoštovani občanke in občani, dragi Velenjčanke in Velenjčani!

Eno leto hitro mine in spet imam čast pozdraviti, nagovoriti vas na prireditvi ob prazniku mestne občine Velenje.

Moram reči, da sem nocoj zadovoljen in vesel, saj je ob pogledu na teh dvanajst mesecev, ki so pretekli od lanskega praznovanja, vendarle videti, da se lahko v enem letu veliko zgodi, veliko naredi.

Vesel sem tudi zato, ker so se nam tokrat ob občinskem prazniku pridružili tudi nekateri naši prijatelji iz partnerskih mest Mestne občine Velenje.

Tako mi dovolite, da najprej pozdravim naše drage goste.

Osibitnji pozdrav venujeme zastupcom slovenskeho mesta Prievidza a primatorki Katarini Machačkovi. Srdečnje vas vita-me.

Posebno pozdravljam delegacijo grada Vranja sa gradonačelnikom Zoranom Antićem. Dobrodošli.

Posebno pozdravljam delegacijo grada Prijedora i zamjenika gradonačelnika Milenka Đakovića. Dobrodošli.

Posebno pozdravljam podpredsednika opštine Ulcinj Meta Đoni. Dobrodošli.

Posebno pozdravljam delegacijo grada Valjeva i zamenika gradonačelnika Vitomira Mitrovića. Dobrodošli.

Z nami so tudi kulturni ustvarjalci iz naših prijateljskih mest: godalni kvartet MISS iz Valjeva, klapa Filip Dević iz Splita in zgodovinsko mečevalska skupina Bojnik s Slovaške.

Prisrčno vas vabim na prireditev, ki jo bodo ob občinskem prazniku jutri zvečer pripravili za nas in naše mesto!

Prepričan sem, da vam ne bo žal, če se nam boste pridružili ob 20. uri pri Odru pod magnolijami, torej tukaj, pred domom kulture.

Med nami pa posebej toplo pozdravljam tudi:

poslanca v Državnem zboru Republike Slovenije Srečka Meha,

državnega svetnika in predsednika Uprave Premogovnika Velenje dr. Milana Medveda,

župane in podžupane sosednjih in drugih občin,

članice in člane Sveta Mestne občine Velenje,

podžupana Srečka Korošca,

častnega občana magistra Ivana Marina,
nekdanje župane velenjske občine,
prejemnike visokih občinskih priznanj,
predstavnike gospodarskih družb, združenj in podjetij,
komandirja Policijske postaje Velenje,
sodelavke in sodelavce občinske uprave in javnih zavodov,
predstavnike krajevnih skupnosti in mestnih četrti, klubov, društev in drugih
organizacij.

Pridite in si oglejte mesto moderne arhitekture, vrtno mesto, socialistični čudež. Idealno mesto idealnega družbenega reda! Tako so pred desetletji, ob rojstvu najmlajšega slovenskega mesta, vabili v Velenje.

Danes vemo, da idealnega družbenega reda ni. In tudi idealnega mesta ne. So pa mesta, ki so za bivanje zelo prijetna, prijazna do domačinov in obiskovalcev, naklonjena gospodarstvu in podjetniškim idejam ... In taka, ki to niso ali pač le v majhni meri.

V Velenju, v velenjski občinski upravi se vsekakor ves čas trudimo, da se uvrščamo v skupino prvih. In tudi med temi želimo biti med boljšimi, uspešnejšimi. Naši cilji so visoko zastavljeni, stremimo k učinkovitosti, h kakovosti, k stalnemu izboljševanju. Vendar vedno ostajamo realni, naloge postavljamo v okviru izvedljivega.

Glavni okvir, ki določa naše delovanje, je seveda občinski proračun. Lagal bi, če bi dejal, da nisem vsaj malo ponosen, ker je proračun Mestne občine Velenje uravnotežen in tudi v teh zahtevnih razmerah še vedno razvojno, investicijsko naravnano.

Delež proračunskih sredstev, namenjen za investicije, smo vsako leto še nekoliko povečali. Kot kaže, bo letos presegel sredstva, namenjena tekoči porabi. Kako pomembno je to, se morda zavemo šele, ko pomislimo tudi na vse posredne učinke občinskih investicij. Te namreč tudi ohranjajo gospodarstvo aktivno, omogočajo obstoj delovnih mest.

S kohezijskima projektoma oskrbe s pitno vodo ter celovitega odvajanja in čiščenja odpadnih voda (vredna sta 42 milijonov evrov), z izgradnjo 132-ih stanovanj s parkirišči v garažni hiši, vredno 11 milijonov evrov, obnovo promenade v vrednosti malo manj kot štiri milijone evrov,

energetsko sanacijo javnih objektov in še kaj bi lahko naštel, smo ena najbolj investicijsko naravnanih občin v Sloveniji.

Spodbujati pa želimo, kolikor občinska uprava to pač lahko, tudi druge investicije. Predvsem naložbe v gospodarstvo, v dejavnosti, katerih razvoj bi lahko prinesel nova delovna mesta.

Eden od ukrepov, s katerimi skušamo oblikovati spodbudno in za investitorje privlačno okolje, je znižanje komunalnega prispevka. Znižali smo ga in ga bomo še bolj.

Najbolj za območja, kjer je komunalna infrastruktura že zgrajena. Predvidevam, da bomo novo znižanje komunalnega prispevka dosegli že prihodnji mesec, in sicer za približno 30 odstotkov.

Nekateri sicer menijo, da odločitev za investicije v teh težkih časih morda ni najbolj modra. Sprašujejo, kako da smo se ravno zdaj lotili prenove promenade. Na takšna vprašanja imam veliko odgovorov, veliko razlogov, ki govorijo za.

Parkirišče pred zdravstvenim domom je postalo premajhno, komunalni in komunikacijski vodi so bili dotrajani, most čez Pako ni več ustrezal predpisom, ulična oprema je bila poškodovana, mestoma povsem uničena ... In pridobili smo za več kot polovico vrednosti investicije nepovratnih sredstev!

Občinski proračun bi bilo brez investicij seveda dosti lažje usklajevati, obvladovati. Pa tudi sicer bi bilo življenje brez investicij marsikdaj lepše in bolj enostavno. A stvar seveda ni tako preprosta.

Manj investicij in manjša poraba pomenijo tudi manj priliva v občinski proračun, hkrati pa terjajo več sredstev za socialne transferje. Porušijo ravnovesje in povzročajo negativno spiralo. Na tak način si nikakor ne bi želel opravljati funkcije, ki so mi jo zaupali občanke in občani!

Kakor si ne bi želel te funkcije opravljati brez korektnega, dobrega sodelovanja z občinskim svetom. Pred dnevi smo v Svetu Mestne občine Velenje soglasno sprejeli rebalans proračuna za letošnje leto.

Rebalans pravzaprav ni bil nujno potreben, saj mi pooblastila, ki jih imam kot župan, omogočajo, da prerazporeditve proračunskih sredstev opravim brez soglasja sveta in članice ter člane sveta s tem samo seznanim.

A Svet Mestne občine Velenje je vendarle najvišji organ naše lokalne samouprave, zato se mi zdi dosti bolj prav in primerno, da svet dejansko odloča, ne pa odločitev le potrjuje.

Kakor se mi zdi prav, da smo se v Velenju potrudili in dosegli dogovor o razvojnih prioritetah, o vseh pomembnih nalogah lokalne samouprave in o načinu njihovega izvrševanja. Pri nas vsi sodelujemo, vsak prispeva svoj delež. Predvsem pa se poslušamo in slišimo, spoštujemo in upoštevamo.

Kritizerstva v našem mestnem svetu praktično ni več. Sta pa kritičen pogled in presoja. Vedno dobrodošla, saj lahko le tako naše delo še izboljšujemo.

Pred tremi leti smo se na pot konsolidacije občinskih financ podali s precejšnjim bremenom – s približno petimi milijoni neporavnanih obveznosti.

Letošnje leto pa je že drugo, ko svoje obveznosti poravnavamo tekoče.

Pa zato nismo zategovali pasov našim proračunskim uporabnikom.

Ti, vsaj z vidika v proračunu odmerjenih jim sredstev, ne čutijo krize. Marsikje velja prej nasprotno.

Tako smo na primer v času, ko se sponzorji v veliki meri umikajo, zagotovili skoraj 400 tisoč evrov, s katerimi nagrajujemo nadpovprečne športne dosežke. Brez tega denarja bi imeli športni klubi bistveno slabše pogoje za delo. Vrhunskih rezultatov bi kmalu ne bilo več, prav tako pa bi ne bilo več športnega podmladka. In to slednje je tisto, kar šteje največ. Mladi, ki se odločajo za športno udejstvovanje, se hkrati odločajo za zdrav način življenja, si hkrati privzgamajo vrednote, ki jim lahko, ne glede na to, ali bo šport njihova izbira tudi kasneje, le koristijo. In s tem seveda koristijo vsem nam, skupnosti, v kateri ti mladi živijo in jo soustvarjajo.

Razumljivo je, da se mladi odločajo predvsem za včlanjevanje v tiste klube, ki dosegajo vrhunske rezultate. Dobri rezultati in uspešni športniki so zanje največja motivacija. Tako je krog sklenjen.

In podobno se krogi sklenejo tudi na drugih področjih. Na primer na področju kulture. Ni jih bilo malo, ki so velenjski kulturi za letošnje leto napovedovali zatišje, kvalitativni in kvantitativni upad. Ki so ocenjevali, da od našega partnerstva v projektu Evropska prestolnica kulture 2012 ne bo ostalo nič. Pa se je izkazalo povsem drugače. Pristopiti k projektu Evropska prestolnica kulture 2012 je bila dobra odločitev.

Njeni učinki so dokaz, da ni vedno vse vprašanje denarja. Letos smo ga lahko brez dodatnih sredstev, ki bi jih dobili od države in Evropske unije, za kulturo seveda namenili bistveno manj kot lani. A med lansko in letošnjo bero kulturnih prireditev in projektov ni tako bistvenega razkoraka. Velenje se je z evropsko prestolnico kulture kulturno prerodilo; v vseh pogledih so zrasli ustvarjalci in odjemalci kulture.

Žal pa imamo v občinski upravi premalo vzvodov, s pomočjo katerih bi lahko izboljšali socialno sliko naše lokalne skupnosti. Veliko je naših aktivnosti na področju socialnega varstva.

Gotovo smo tudi v tem pogledu ena najskrbnejših in najuspešnejših slovenskih občin. Skupaj z vsemi pristojnimi institucijami iščemo rešitve in pomagamo, kjer le lahko. Trudimo se na različne načine. Spodbujamo prostovoljstvo in dobrodelnost, smo občina po meri invalidov, smo otrokom, mladim, starejšim in okolju prijazna občina. Imamo brezplačne mestne avtobuse, brezplačna mestna kolesa, mestno blagajno, v kateri ne zaračunavamo provizije. Imamo zavetišče za brezdomce, varno hišo, javno kuhinjo, stanovanjsko skupino, prostor v vrtcu za vse otroke, vzdrževane šole, veliko stanovanj z neprofitno najemnino. Dodeljujemo štipendije, subvencije, enkratne denarne pomoči. Podarjamo pakete s hrano in drugimi dobrinami.

Pa vendar vsi ti naši ukrepi vseeno ne morejo prekriti dejstva, da se je število delovnih mest v Velenju v zadnjih desetih letih zmanjšalo za pet tisoč. Posledice tega so očitne in obsežne. Veliko je ljudi, ki se čez noč znajdejo v razmerah, iz katerih ne vidijo izhoda. Številni pričakujejo našo pomoč. Nekateri pa so preprosto preveč prizadeti. Nič krivi porinjeni na družbeni rob pomoči niti ne iščejo.

Nekaj težav imamo trenutno tudi na področju javnega zdravstva.

Te so predvsem posledica pomanjkanja strategije na državnem nivoju in nespretnega kadrovanja v zadnjem obdobju. Zdravnikov primanjkuje povsod, tako tudi pri nas. Po drugi strani pa je prav tako veliko tistih, ki dela nimajo.

Stopamo torej v zadnje leto tega mandata. Mislim, da smo z opravljenim lahko zadovoljni. Pred dnevi sem ponovno pogledal svoj predvolilni program. Veliko smo uresničili, tudi marsikaj takšnega, česar nismo napovedovali. Veliko se bo še dogajalo in delalo tudi v naslednjih dvanajstih mesecih.

Načrtov nikakor ne manjka.

Vsekakor bomo nadaljevali z urejanjem Sončnega parka in okolice jezer, kar je zaznamovalo že naše letošnje poletje. Kakor smo predvideli, bomo še naprej obnavljali ceste, vrtce, šole, domove v krajevnih skupnostih in druge javne objekte. Nadaljevali bomo tudi z ukrepi na komunalnem področju.

Skratka, naš načrt, naša odločitev je, da je pred nami še eno uspešno leto.

Naša največja želja pa ostaja: dati Velenjčankam in Velenjčanom čim več dobrih razlogov, da imajo svoje mesto, svojo občino, iskreno radi.

Da so na Velenje ponosni!

Spoštovani, hvala vam za prisotnost, hvala vam za pozornost, hvala za podporo in sodelovanje.

Čestitam vam ob našem prazniku in vas vabim: praznujmo!